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вступу до вищих навчальних закладів. Виключення завдань з аудіювання та письмової 

розгорнутої відповіді з блоку НМТ англійської мови в 2022 році відображає зміни в 

підходах до оцінювання, які спрямовані на концентрацію уваги щодо розуміння та 

використання мови. 
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Київський університет імені Бориса Грінченка (м. Київ) 
 

Упродовж останнього десятиріччя в світову освітню практику активно 

упроваджується коучинг (англ. coaching), який вже тривалий час успішно реалізується у 

спорті, менеджменті, бізнесі, особистому житті та трактується як сучасна технологія, яка 

сприяє розширенню можливостей людей шляхом сприяння самостійному навчанню, 

особистісному росту і підвищенню продуктивності» (Bresser & Wilson, 2010, с. 10). 

Узагальнюючи різні підходи, можна стверджувати, що за своєю суттю це специфічний 

діалогічний, праксеологічний метод навчання, в якому спеціальна людина – коуч 

(англ. сoach) – допомагає іншим особам досягнути певної конкретної цілі у 

професії/навчанні/особистому житті, через пошук та усвідомлення способу, яким особа 

може досягти цієї мети самотужки. Це своєрідний засіб сприяння людині у пошуку її 

власних рішень або її просування в будь-якій складній ситуації (Братко, 2022). Коучинг 

вважається потужним способом підтримки всіх тих людей, які беруть участь у освіті (van 



Педагогічні інновації в освітньому просторі сучасного закладу вищої освіти 

31 

 

 

 

Nieuwerburgh C., 2012, с. 17). 

Актуальність проблематики коучингу підтверджено кількістю наукових публікацій. 

Так, станом на лютий 2024 року, пошук в англомовному сегменті Google Академії за 

ключовим словам «coaching» дав 2 млн. 260 тис. результатів; за ключовими словами 

«academic coaching» – 1 млн.770 тис. результатів; в україномовному сегменті за 

пошуковим словом «коучинг» 28,4 тис., за пошуковими словами «коучинг в освіті» – 9,1 

тис. результатів. Для дослідників коучингу в освіті представляють дослідницький 

інтерес роботи В. Брок (Brock, 2008) і К. Робінсон (Robinson, 2015), в яких ґрунтовно 

досліджено еволюцію коучингу, його сутнісні риси з метою реалізації у сучасній 

практиці. У праці В. Брок коучинг трактується як цілеспрямований, орієнтований на 

результати, систематичний процес, у якому одна людина сприяє стійким змінам в іншій 

людині чи групі, сприяючи самокерованості навчання та особистісному зростанню 

(Brock, 2008, с. 147). К. Робінсон встановила, що в сфері вищої освіти цей феномен набув 

поширення десь з 2000 року, коли компанія InsideTrack запропонувала послуги коледжам 

та університетам, які прагнули зберегти контингент студентів через сприяння їхній 

успішності у навчанні (Robinson, 2015, с.10). Загальні питання коучингу розглядають 

Ф. Брессер та К. Вілсон (Bresser & Wilson, 2010), Дж. Вітмор (Whitmore, 2009), А. Грант 

і М. Кавана (Grant & Cavanagh, 2011), К. Кауфман (Kauffman, 2006), Дж. Флаерті 

(Flaherty, 2010), Ф. Хадсон (Hudson, 1999). Академічний коучинг, як технологія 

підтримки академічного успіху здобувачів освіти, досліджується в роботах Е. Бетінгера 

та Р. Бекер (Bettinger & Baker, 2011), К. Ван Ньювербург та М. Барр (van Nieuwerburgh & 

Barr, 2016),     Дж. Кемпбелл (Campbell, 2015), Дж. Найт (Knight, 2008), С. Печак та 

С. Сланчевої-Дурст (Pechac & Slantcheva-Durst, 2021). Серед українських учених варто 

виокремити доробок з цієї проблематики М. Братко (Братко, 2022), Т. Борової 

(Борова, 2011), В. Сидоренко (Сидоренко, 2014), О. Бородієнко і Л. Музичко (Бородієнко 

& Музичко, 2014),   Н. Горук   (Горук,   2015),   Г. Поберезської   (Поберезська,   2017), 

С. Романової (Романова, 2010), О. Рудницьких (Рудницьких, 2014), О. Хмельницької 

(Хмельницька, 2017), Л. Хоменко-Семенової (Хоменко-Семенова, 2015) та ін. 
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Щодо освітньої сфери, то зазвичай поняття коучинг охоплює широкий спектр 

посередництв (англ. interventions), які мають на меті покращити освітні результати. Це – 

освітній коучинг (англ. educoaching), навчальний коучинг (англ.instructional сoaching), 

академічний коучинг (англ. academic coaching). Освітній коучинг, який активно 

упроваджується на різних рівнях освіти, набуває різних форм, спрямований на різні 

цільові аудиторії, широке коло бенефіціарів. Навчальний коучинг застосовується для 

підвищення ефективності діяльності педагогів. Академічний коучинг активно 

застосовується у післяшкільній формальній і неформальній освіті, зокрема, вищій школі, 

освіті дорослих, системі професійної підготовки та перепідготовці, корпоративному 

навчанні як технологія вивищення академічних результатів здобувачів освіти. Базові 

складові коучингу в освіті – партнерство, розкриття потенціалу, результат. 

Коучинг в освіті – це розширення можливостей людей шляхом сприяння 

самостійному навчанню, особистому зростанню та підвищенню продуктивності (Bresser 

& Wilson, 2010). Коучинговий процес в освіті передбачає індивідуальне керівництво 

коуча, який використовує активне слухання та опитування, щоб допомогти учаснику 

освітнього процесу зосередитися на власному освітньому досвіді задля пошуку 

найкращого варіанту для досягненням конкретної освітньої мети (Pechac & Slantcheva- 

Durst, 2021). При цьому коучинг використовується у роботі з усіма учасниками 

освітнього процесу – здобувачами, педагогами, іншими членами освітньої спільноти 

(Campbell, 2015). 

Мета коучингу в освіті — допомога у розкриті потенціалу особистості задля 

максимізації продуктивності, а це означає виявлення в людях найкращого. Завдання 

коуча (освітнього тренера) – мотивувати, надихати, заохочувати поточні запити та 

роздуми учасників освітнього процесу. Відносини між учасниками коучингового 

процесу будуються на засадах конфіденційності, довіри, партнерства, задля досягнення 

результату. Завдяки наявності постійного зворотного зв’язку відбувається дослідження 

освітнього середовища, визначаються чинники, які впливають на академічний прогрес, 

залученість до академічної діяльності стає усвідомленою, підвищується особиста 
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відповідальність, розвивається рефлексія, а постановка цілей стає зрозумілою та 

прозорою. Коучі-тренери визнають студентів експертами свого життя – від природи 

креативними, винахідливими та цілісними. В цілому, коучинговий підхід в освіті 

заохочує до досягнення особистих цілей та самопізнання. 
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МИСТЕЦЬКОЇ ОСВІТИ 

 

Ірина Бурлетова 
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У відповідності до нової концепції розвитку вищої школи, спрямованої у XXI 

століття, формування сучасних компетенцій майбутніх педагогів набуває особливої 

актуальності.   Саме   через   діяльність   педагога   реалізується   державна   політика, 

спрямована на зміцнення інтелектуального й духовного потенціалу нації. Педагогічний 
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